



В одном из частных домовладений села Средняя Елюзань состоялся хатем-маджлес, посвященный годовщине скоропостижной кончины двух молодых елюзанцев Тагира и Исляма, погибших в страшном ДТП год назад на 717 километре федеральной трассы М-5. Хатем проводил Старейший Муфтий России Адельша хазрат Юнкин. Перед традиционным прочтением Священного Корана и молитв, он с проповедью, наставлениями и житейскими мудростями обратился к собравшемуся джамаату. Проповедь была посвящена наступающему дню Ашура и его значимости.

В частности, Адельша хазрат отметил, что день Ашура (10 число месяца Мухаррам, в 2018 году приходится на 20 сентября) входит в число наиболее значимых для мусульман дней в году. На его особенность указывает тот факт, что немало важных событий в истории ислама приходятся именно на эту дату в календаре. Заметим, что День Ашура является одним из тех дней, которые особо почитаются не только мусульманами, но и приверженцами других религий, в частности, иудеями. Дело в том, что именно этот день ознаменовался спасением Посланника Всевышнего Мусы (Моисея, а.с.) и его народа от египетского фараона. Кроме того, с особым почтением к данному дню относились и мекканские курайшиты. Курайшиты в День Ашура соблюдали пост и меняли ткань, покрывавшую Каабу, которая в те времена была крупнейшим языческим центром и местом паломничества для арабских язычников со всей Аравии.



Супруга Милости миров Мухаммада (с.а.в.) – Аиша бинт Абу Бакр (р.а.) рассказывала о том, что курайшиты соблюдали пост в Ашура в эпоху джахилии, т.е. доисламского периода» (Бухари). После начала пророческой миссии Посланник Всевышнего (с.а.в.) велел соблюдать уразу в Ашура еще до того момента, как Создатель вменил в обязанность верующим поститься в Рамазан. Причём такой пост изначально был для мусульман обязательным, и в то же время у верующих было право выбора – поститься или же накормить взамен нуждающихся. Однако, как только пост в Рамазан стал обязательным, ураза в День Ашура обрела добровольный (но всё же желательный)

характер.

